
 

 
 
Winnenden liegt landschaftlich reizvoll und verkehrsgünstig in der Region Stuttgart und hat 
rund 28.500 Einwohner. Die familienfreundliche Stadt bietet einen hohen Wohn- und 
Freizeitwert. Darüber hinaus sind zahlreiche leistungsfähige Wirtschaftsunternehmen 
ansässig.  
 
Die Stadt Winnenden sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
 

eine/n hauptamtlichen Feuerwehrkommandanten / Feuerwehrkommandantin 
(m/w/d) 

 
für die Freiwillige Feuerwehr der Stadt Winnenden in Vollzeit. 
 
Ihre Aufgaben: 

 Übernahme der Aufgaben eines Feuerwehrkommandanten gemäß § 9 des 
Feuerwehrgesetzes 

 Übernahme der Einsatzleitertätigkeit 

 Leitung der Freiwilligen Feuerwehr Winnenden mit ca. 180 Feuerwehrangehörigen 

 Erhaltung der Leistungsfähigkeit der Feuerwehr und damit verbunden die 
Fortschreibung des Brandschutzbedarfsplans 

 Verwaltung des Feuerwehrbudgets der Freiwilligen Feuerwehr Winnenden 

 Beschaffung von Fahrzeugen, Ausrüstung und Material 

 Erstellung und Überprüfung von Feuerwehreinsatzplänen und Einsatzberichten 

 Pflege und Fortschreibung der Alarm- und Ausrückordnung 

 Aus- und Fortbildungsplanung 

 Kommunale Aufgaben im Bereich Katastrophenschutz und Großschadensereignisse 

 Aufgaben im vorbeugenden Brandschutz 

 Verwaltungsaufgaben 
 
 
Ihr Profil: 

 Sie haben eine abgeschlossene Ausbildung im gehobenen feuerwehrtechnischen 
Dienst oder 

 Sie sind beruflich und ehrenamtlich bei einer Feuerwehr und es liegen die 
entsprechenden Bildungsvoraussetzungen und die Bereitschaft vor, einen Lehrgang 
mit Laufbahnprüfung zum gehobenen feuerwehrtechnischen Dienst zu absolvieren 
oder 

 Sie sind eine aktive und erfahrene Führungskraft bei einer Freiwilligen Feuerwehr mit 
den entsprechenden Lehrgängen für diese Funktion 

 Flexibilität, Belastbarkeit, Arbeitsbereitschaft auch über die üblichen Dienstzeiten 
hinausgehend – auch am Abend und am Wochenende - werden vorausgesetzt 

 Verantwortungsbewusstsein, Durchsetzungsvermögen, Teamfähigkeit und ein gutes 
Organisationstalent sind Ihre Stärken 

 Sie verfügen über ein sicheres und überzeugendes Auftreten mit guter schriftlicher und 
mündlicher Ausdrucksfähigkeit 

 Ihre uneingeschränkte Feuerwehrdiensttauglichkeit (G 26.3) setzen wir voraus 

 Sie besitzen den Führerschein mindestens der Fahrerlaubnis Klasse B 

 Sie wohnen in Winnenden oder in der näheren Umgebung bzw. Sie erklären sich bereit, 
Ihren Wohnsitz in näherer Entfernung zu nehmen 

 
 
 
Wir bieten Ihnen: 



 eine Stelle nach Besoldungsgruppe A 12 bzw. Entgeltgruppe 11 TVöD 

 Jahressonderzahlung, leistungsorientierte Bezahlung gemäß TVöD 

 regelmäßige Fortbildungsangebote 

 betriebliche Gesundheitsförderung  

 betriebliche Zusatzversorgung 

 Zuschuss zum öffentlichen Nahverkehr 
 
Bitte bewerben Sie sich bis zum 21.06.2020 bevorzugt online unter 
www.winnenden.de/stellenangebote oder senden Sie uns Ihre Bewerbung unter Angabe der 
Kennziffer 01/32/12 zu. 
 
Informationen zum Datenschutz finden Sie unter www.mein-check-in.de/winnenden/privacy. 
 
Für Auskünfte stehen Ihnen unser Finanz- und Ordnungsdezernent Herr Jürgen Haas, Tel. 
07195/ 13-120 gerne zur Verfügung. 
 
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung! 
 
Stadt Winnenden • Torstraße 10 • 71364 Winnenden • www.winnenden.de 
 
 
 
Verteiler: 

- Rems-Murr-Jobs 
- Interamt 
- Blickpunkt 
- Homepage 
- Agentur für Arbeit 
- Intranet und MA E-Mail 

 
 
 
 
 
 


